

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ведехина Александра Юрьевича на тему:
«Совершенствование процесса содействия занятости молодежи»,
представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

В современных социально-экономических условиях, как никогда ранее, становится актуальным вопрос оценки масштабов и отслеживания динамики поведения молодежи на рынке труда. Важнейшее значение для общества имеет изучение вопросов о роли молодежи в жизни современного общества, его уровне образования и профессиональной квалификации, нравственном облике и культурных потребностях.

К одним из основных вопросов исследования молодежи относится, на наш взгляд, оценка их занятости на современном российском рынке труда. Молодежь играет не последнюю роль в политических, экономических и социальных структурах общества. Вместе с тем, она является одной из особо уязвимых социально-демографических групп на рынке труда. Следует отметить, что современному положению на российском рынке труда молодежи и их адаптационным возможностям уделяется недостаточно внимания в научных исследованиях.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Ведехина А.Ю. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Среди выделенных положений новизны следует отметить предложенный автором организационно-экономический механизм содействия занятости молодежи, относящейся к категории молодых специалистов (С.18) и меры государственной поддержки работодателей, участвующих в содействии занятости молодых специалистов (С.22).

К положительной стороне исследования стоит отнести авторскую трактовку понятия молодежного рынка труда.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют повышению эффективной реализации политики содействия занятости молодежи.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован.

В то же время в качестве рекомендации и замечания следует отметить, что целесообразно было бы рассмотреть вопрос внедрения и актуализации профессионального стандарта «Специалиста по работе с молодежью», разработанный и утвержденный к настоящему времени, поскольку именно этот специалист должен обеспечивать информационную поддержку обучающихся, а затем и выпускников

образовательных организаций относительно тех возможностей, которые предоставляет государство для решения проблемы занятости молодых специалистов.

Однако, указанное пожелание не снижает общей высокой оценки представленной для рецензирования работы, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне.

Диссертационная работа Ведехина А.Ю. на тему: «Совершенствование механизма содействия занятости молодежи» обладает высокой теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предусмотренным действующей редакцией Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Главный научный сотрудник
Лаборатории Стратегического развития АПК
Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Института проблем рынка РАН,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»,
Романова Юлия Александровна

ФГБУН ИПР РАН
117418, Москва, Нахимовский проспект, 47
8-916-198-40-52
Ryulia1@yandex.ru

Подпись Романовой Ю.А. верна:
Ученый секретарь ИПР РАН
к.э.н., доцент _____ А.А. Юрьева



04.10.2019.